

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2021年10月

30

第9期(总第62期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

## 加强交流合作 促进行业发展

### ——鄂尔多斯建筑业协会参加第三届内蒙古建设行业高峰论坛

10月21日,第三届内蒙古建设行业高峰论坛在呼和浩特顺利举行。鄂尔多斯建筑业协会会长李云飞携部分会员企业与来自内蒙古自治区住建厅和全国各地的500余名业界代表共绘本次盛会。

本届论坛为期2天,以国家“十四五”规划为蓝本,以“数字强企,战略领航”为主题,设置了一个主论坛,四个分论坛,旨在通过把握行业发展新趋势,分析行业发展新挑战,探索行业发展新举措,助推与实现建筑业高质量发展新突破。

作为自治区建筑业协会主办的、在我市家门口的一次高质量行业论坛,并且论坛主题体现了当前我国建筑业转型升级的主方向,可以成为我市企业交流学习建筑业改革发展新政策、新思路、新举措的契机,为困惑中的企业转型升级引领方向,协会对此次论坛做了大量的宣传及认真的组织。

本次论坛上,中国建筑业协会副会长吴慧娟发表重要讲话并以“建筑业高质量发展的几点思考”为主题作了首席专题演讲。内蒙古自治区住房和城乡建设厅一级巡视员韩有明对全区建筑业高质量发展提出了统一思想,充分认识当前形势;创新发展,推动建筑业转型升级;精准定位,充分发挥协会桥梁纽带职能的几点建议和希望。内蒙古自治区建筑业



协会会长韩平作出了重要讲话,希望以大会为媒介,通过区内大型优秀企业的经验传导,力求指引内蒙古建筑企业推进信息技术和BIM技术应用,推动智能建造、绿色建造、精益建造以及装配式建造的深入普及,进一步推进和优化工程总承包,加快培育全过程咨询服务机构,整合上下游产业的优质资源,全方位助力行业和企业快速转型升级。

住建部原总工程师王铁宏等27位国内知名专家、学者、教授和企业界的精英聚焦新时期建筑业如何改革发展和突破、建筑产业的发展方向及其

面临的困难与挑战,以及创新、突破的路径与方法等进行了深入探讨。

本次论坛的开展,不仅为企业在实现建筑业转型升级和高质量发展研究中提供了交流学习平台,而且充分体现出行业协会的桥梁纽带作用。

鄂尔多斯建筑业协会作为我市建筑行业企业与企业、企业与政府间联系的纽带,反映会员诉求、开展行业调研、组织行业交流活动等是日常工作,今年以来,协会还举办并组织我会会员单位参加了多场行业论坛、展洽会,为会员企业以交流促升级、促转型、促发展提供了平台。

今年5月28日,鄂尔多斯建筑业协会组织我会会员单位参加了鄂尔多斯市新型建筑(装饰)材料展示会暨发泡陶瓷工程建设地方标准发布会。此次发布会不仅展示了新材料、新技术,而且开展了技术交流会、业务洽谈会等活动,大家共商新型建筑材料产业发展大计。

9月18日至20日,协会组织会员单位参加了“2021年内蒙古道路建养技术论坛暨道路科技成果展”。多名专家学者分别从沥青路面技术现状与发展、智慧交通、绿色公路建设、交通运输科技创新等多个方面论

述了发展新材料、新能源以及绿色环保产业的重要意义。此次论坛的开展,为行业交流提供了便捷平台,相关行业领导、专家学者、企业代表汇聚一堂,凝聚共识,分析市场态势,探讨特点问题,交流实践经验,分享研究成果。

9月27日,协会还组织我会会员单位以及市、旗区建设工程质量安全技术服务机构领导干部,房地产企业,在建项目等单位项目管理人员、技术人员等参加了建筑防水质量提升培训及产品展示会。进一步提高我市相关从业人员对建筑防水常见质量问题的认识和防治水平,了解防水新材料,更好地贯彻落实工程质量安全提升行动,全面提升我市房屋建设和市政基础设施工程质量水平。

新常态下,加快转型升级是建筑行业和企业推进供给侧结构性改革、实现可持续发展的必然选择。鄂尔多斯建筑业协会通过促进和举办沟通行业交流、传播先进思想的论坛,为本地行业及人员的发展提供有效的交流学习平台。作为建筑企业的“娘家人”,协会将时刻秉持“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,加强与企业之间的联系,切实解决会员企业困难,努力营造智能建造健康发展的良好环境,探索行业高质量发展新举措。

(李若冰)

## 李飞云会长参加2021年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会

2021年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会于9月28日在河北承德召开。鄂尔多斯建筑业协会会长李云飞与来自北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林省(区市)建筑业协会(联合会)的会长、秘书长、企业代表等50余人共同探讨交流新形势下建筑行业发展和协会工作。

中国建筑业协会监事会监事长朱正举,承德市住房和城乡建设局常务副局长罗士学出席会议并讲话。河北省建筑业协会会长梁军致辞,副会长许孟斌主持会议。

朱正举监事长对工作交流会的会议主题给予高度肯定,认为会议契合了新形势下建筑行业协会工作的实际情况,并对加强协会党建、完善监事会制度、提高自身建设、增强服务针对性等方面提出了建议。罗士学副局长希望通过本次会议,加深与业内同行的研讨交流,认真学习借鉴先进经验,共同关注研究探讨推进建筑业转型升级和高质量发展需要解决的主要问题,需要呼吁制定完善的主要措施,共图大计、共谋发展。

会议围绕“协会在为行业服务和自身建设中的亮点做法和新时期协会工作存在的问题及建议”进行了讨论和交流,相互分享了近年来工作体会和收获。大家一致认为,协会发展要适应新形势下对协会提出的更高要求,要认真遵守国家行业相关政策,不断改进服务方式,创新服务理念,拓展服务范围,丰富服务内涵,开展多样化服务,为企业排忧解难,帮助企业转型升级,推动建筑企业实现高质量发展。

自治区建筑业协会杨晓刚秘书长以“保持定力,精准发力,为建筑业健康发展高质量服务”为主题作了会议发言,他表示,通过本次交流会,学习借鉴各兄弟省市的经验,深入研究探索在不断变化的新形势、新局面下,充分发挥自身作用,做好协会工作,实现高质量服务,为建筑业的持续健康发展做出新的贡献。

华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会每年举办一次,密切了各协会间的联系,有利于增进行业的凝聚力和向心力。会议决定,2022年度华北、东北八省区市建筑业协会(联合会)工作交流会由北京市建筑业联合会承办。

(摘编:内蒙古自治区建筑业协会官网)

## 我区砌筑工选手在第七届全国职工职业技能大赛中取得可喜成绩

10月16日,第七届全国职工职业技能大赛决赛在成都市中国西部国际博览城落下帷幕。我区第六届建设行业职业技能大赛砌筑工前三名选手与其他来自全国29个省区市的87名选手同场竞技,取得了可喜成绩。内蒙古第三建筑工程有限公司李永峰荣获个人第35名,内蒙古巨华集团大华建筑安装有限公司王化春荣获个人第38名,伊金霍洛旗宜佳建筑安装工程

有限责任公司常月军荣获个人第64名,并获得砌筑工团体总成绩全国第17名。

选手们发扬吃苦耐劳、勇往直前的“蒙古马精神”,自治区大赛一结束,便投入到紧张的赛前备战中,利用仅有的11天的集训时间,加大强度、刻苦训练。大赛中,选手们沉着应战、文明竞赛,在理论考试和近7个小时实操比赛中,始终保持饱满的精神状态和良好的竞赛心态,充

分展示了内蒙古建筑产业工人的时代风采,达到了实战练兵、交流经验、提升技能水平的目的。

为保证在全国大赛中取得较好成绩,自治区建设工程质量检测鉴定和能效测评中心与自治区交通建材机冶工会紧密配合,在自治区建筑职业技术学院的技术支持下,全力做好集训方案制定、绩效评估、服务保障等工作。

(来源:内蒙古住房和城乡建设网)

## 《鄂尔多斯建筑业协会简报》荣获“优秀报纸”奖

10月24日至26日,中国施工企业管理协会开展的工程建设企业文化作品竞赛活动评选结果揭晓,我会每月发行的《鄂尔多斯建筑业协会简报》荣获报纸类竞赛优秀奖。

中国施工企业管理协会工程建设文化作品竞赛活动是为积极响应党中央关于推进社会主义文化强国建设的伟大号召,促进工程建设企业文化繁荣发展,为行业高质量发展提供有力的引领和保障。竞赛活动通过内容审查、专业评价、网络投票和综合评议,对摄影、诗词、书法、绘画、报纸、期刊、微视频、海报、网站和公众号10类项目进

行评审。最终,我会参评的《鄂尔多斯建筑业协会简报》在报纸竞赛活动中获得佳绩。

鄂尔多斯建筑业协会简报自发行以来,通过多层面传递行业新政、宣传行业典型,树立了行业良好正面形象,展现了行业健康精神风貌。《鄂尔多斯建筑业协会简报》发行范围涵盖自治区住建主管部门、内建协、市民政局、市住建局及旗区住建部门相关科室领导、全体会员单位等,充分发挥了连接会员单位及各级行业主管部门的重要纽带作用。下一步,鄂尔多斯建筑业协会将继续发挥行业引领者作用,坚持

以为广大建筑企业提供优质服务为宗旨,继续围绕中心、服务大局,唱响主旋律、弘扬正能量,进一步完善行业信息传媒工作,提升服务能力,履行好桥梁纽带作用以及服务政府、服务行业、服务建筑企业的职能,为繁荣和发展我市建筑业做出应有的贡献。

此外,我会会员单位内蒙古兴泰置业集团有限公司发行的《兴泰集团报》及微视频《初心,从未改变》在本次竞赛中也分别荣获报纸竞赛类精品奖及微视频竞赛类优秀奖。

(赵璐玮)